

Закон о детективима још није заживео

МУП Србије није одредио како ће изгледати обука приватних истражитеља, нити је формирао Савет за унапређење детективске делатности

Иако је Закон о детективској делатности усвојен пре годину дана, још нису донети подзаконски акти који ближе одређују бројне области детективног рада, па се овом професијом и даље баве особе без одговарајуће стручне спреме, које нису прошле безбедносну проверу и које склапају послове са клијентима без писаних уговора. Директор детективске агенције „Протекта” Горан Ивковић истиче да ће се пуна примена овог закона пролонгирати све док Министарство унутрашњих послова не донесе подзаконске акте које је по закону било у обавези да донесе у периоду од шест месеци од момента доношења овог закона.

– Представници детективских агенција окупљених у Привредној комори Србије заједно са представницима МУП-а раде на припреми подзаконских аката који ће у финалној верзији прецизирати ово министарство. У овом моменту највећи проблем представља чињеница да нису донети подзаконски акти везани за лиценцирање детектива и детективских фирми, није дефинисан начин обуке особа које се баве детективском професијом, изглед службене легитимације и приступ подацима о личности – објашњава Горан Ивковић, констатујући да је закон практично нефункционалан без подзаконских аката.

Практично, ништа се није променило у односу на период пре доношења закона.

– Детективском делатношћу и даље се бави ко жели, детективи раде послове без икаквог писаног трага, сусрети са клијентима неретко се за-



Фото Д. Ђирков

Горан Ивковић

казују у кафићима, а детектив практично има иста овлашћења као и обичан грађанин – до информација долази путем својих веза, контакта и умећа, а не захваљујући томе што му је законодавац омогућио да има приступ личним подацима грађана у одређеним институцијама – објашњава Ивковић и додаје да је уређена детективска делатност битан део безбедности сваке земље.

Закон о детективској делатности предвиђа увођење лиценци, с тим што детаље обуке треба да пропише министар унутрашњих послова. Детектив ће моћи да добије дозволу за ношење оружја, имаће легитимацију. Министар унутрашњих послова треба да посебним решењем оснује стручни савет за унапређење детективске делатности.

Иако смо од МУП-а Србије пре више од две недеље затражили одговор на питање који су то подзаконски ак-

ОВЛАШЋЕЊА ДЕТЕКТИВА

(Из Закона о детективској делатности)



Детективи могу прикупљати податке о:

- ▶ Несталим или лицима која се крију ради избегавања кривичног гоњења
- ▶ Особама које су кориснику услуге детектива проузроковале штету
- ▶ Онима који анонимно прете кориснику услуге детектива
- ▶ Предметима који су изгубљени или украдени
- ▶ Пословању фирми и предузетника
- ▶ Заштити интелектуалне и индустријске својине

ти на којима се ради и када се очекује њихово усвајање, од представника овог министарства нисмо добили никакав одговор.

Закон о детективској делатности се пре две године, подсећања ради, нашао на мети оштре критике повереника за информације од јавног значаја и заштиту података о личности Родољуба Шабића, који је тврдио да су неке одредбе овог закона противуставне и да нарушавају права грађана. Шабић је тврдио да се обрада података о личности уређује Законом о заштити података о личности, а не другим подзаконским актима и правилницима које донесе министар унутрашњих послова. Он је упозорио да је нацртом овог закона предвиђено да ће државни органи, правна лица и „други руковоци”, то јест сви који поседују податке о личности бити у обавези да ове податке (о)дају детективским агенцијама.

Катарина Ђорђевић